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Gabarito questbes subjetivas

QUESTAO 1)
a) Para que o baldo da figura | suba é necessario uma chama para aguecer o ar. Isto ocorre
porque, com o aumento da temperatura, as moléculas dos gases ficam mais excitadas e, assim,
se expandem, afastando-se mais umas das outras. Uma vez que a densidade é definida pela
massa por unidade de volume, o ar aquecido dentro do baldo, com suas moléculas bem
afastadas, tem uma densidade menor que o ar atmosférico. Logo, o bal&o tende a subir, pois o
menos denso sobe em relacdo ao mais denso.
b) Controlar a chama dentro do bal&o para resfriar o ar lentamente, aumentando aos pogos
sua densidade. Assim, o baldo ira parar de subir e logo comecard a descer a medida que sua
densidade aumenta.
C) Néo.
1. Se ele sobe, significa que o gas dentro dele é menos denso que o ar atmosférico. Logo,
0s balBes subirdo enquanto o ar da atmosfera for mais denso. Em grandes altitudes, as
densidades serdo equivalentes e os baldes deixardo de subir.
Ou
2. Em grandes altitudes, a presséo dentro do baldo sera maior que a pressdo atmosférica,
assim o baldo estourara.

QUESTAO 2)

Deve-se calcular as massas molares da glicose (180 g.mol™) e do etanol (46 g.mol™)
A densidade do EtOH foi dada (0,789 g.mL™)

1° Passo) Balancear a equagao quimica em
glicose — 2 etanol + 2C0,

2° Passo) A partir da densidade, descobrir a massa de EtOH a partir da necessidade diéaria:

m
d=7=> m=d-V = m=1789-10°g de etanol/dia

3° Passo) Descobrir a quantidade de matéria de EtOH
m
n=4= 17,152 - 10° mol de EtOH por dia

4° Passo) Célculo estequiométrico: Quanta glicose é necesséria para producdo dessa quantidade
de EtOH?

1 CgHq304 n(glicose)

2 C,HsOH ~ 17,152 - 106 mol

= n(glicose) = 8,576 - 10° mol de glicose/dia

5° Passo) Descobrir a massa de glicose necessaria por dia

m
n=4 = m = nM = m(glicose) = 1,54368 - 10° kg de glicose/dia

6° Passo) Achar a necessidade de 4 meses:
Multiplica-se o valor diario por 120 (4 meses) e encontra-se 185,2416.10° kg



7° Passo) Determinar a massa de cana de agucar que é utilizada para produzir essa quantidade de
glicose:

103kg m(cana)

160 kg 1852416 - 106 kg

= m(cana) = 11,5776 - 108 kg = 11,5776 - 10° toneladas

8° Passo) A partir da produtividade média calcular a area que deve ser plantada:

85 toneladas _ 11,5776 - 10° toneladas

- DA ~ . 8 .2
1 hectare A A =13620,7 ha = 1,362 -10° m

QUESTAO 3)

0,99.cm™=m/1,340cm?

m = 1,260g

1,260g 34%
M 100%
M = 3,547g
QUESTAO 4)

e Agua, amdnia e fluoreto de hidrogénio realizam ligagdes de hidrogénio e isso contribui
enormemente para o aumento do ponto de ebuli¢do;

e O metano, por sua vez, é um composto apolar cujas moléculas interagem fracamente
entre si devido a sua pouca polarizabilidade (interacdo dipolo induzido-dipolo induzido
fraca);

e Os demais pontos de ebulicdo aumentam conforme aumenta-se a quantidade de elétrons
do composto — aumenta-se a polarizabilidade e com isso as intera¢fes do tipo dipolo
induzido-dipolo induzido sdo mais fortes.

QUESTAOQ 5)

Observa-se nos pontos:

o A: Agua no estado sélido (gelo)
. B: Agua Liquida (liquido)
. C: Agua no estado Vapor
D: Ponto triplice da agua. Equilibrio entre as fases sélido, liquido e vapor.
o E: Equilibrio entre as fases solido e liquido. Ponto de fusdo ou congelamento a
determinada presséo e temperatura.
o F: Equilibrio entre as fases sélida e vapor da agua.
o G: Equilibrio entre as fases liquido e vapor. Ponto de ebulicdo a determinada pressao e

temperatura.



